

欧洲杯

无缘半决赛的C罗、克罗斯、穆勒等巨星到了告别的时刻……

岁月荏苒梦未变 可否容我再少年

花有重开日，人无再少年。2024欧洲杯四强已经产生，无缘半决赛的C罗、克罗斯、穆勒、佩佩等巨星伤心落泪，落寞地步出欧洲杯赛场，留下了长长的背影。这些球星伴随着很多球迷的青春记忆。他们都是世界大赛的常客，有些或许还将坚持到后年的美加墨世界杯，但对于四年一度的欧洲杯而言，下一届实在是太遥远了。

C罗和佩佩的兄弟情

在1/4决赛中，葡萄牙经过点球决胜被老对手法国淘汰出局，41岁的“武僧”佩佩赛后痛哭。C罗这次没有流泪，而是上前拥抱安慰好兄弟。1/8决赛对斯洛文尼亚的加时赛上半场即将结束时，C罗主罚的点球被扑出，他当场痛哭，包括佩佩在内的队友们纷纷上前安慰泪流满面的队长。C罗的泪水表明，这位超级巨星非常不甘心自己英雄迟暮，在本届欧洲杯一球未进，除点球决胜外的点球也罚不进了，他很担心葡萄牙因为那次点球不进被淘汰出局。

本届欧洲杯小组赛首轮对捷克的比赛，两位“常青树”C罗和佩佩就一起创造传奇纪录。39岁的C罗戴着队长袖标首发出场，以参加六届欧洲杯打破自己保持的五届参赛纪录，从2004欧洲杯至今，C罗每届欧洲杯都参加。C罗参加

五届欧洲杯的原纪录被佩佩追平，佩佩从2008欧洲杯至今每届欧洲杯都参加。葡萄牙主力中卫佩佩，以41岁113天的年龄成为欧洲杯出场最长的球员，大幅刷新匈牙利门将基拉利(40岁86天)在2016欧洲杯创下的纪录。

无论在国家队还是皇家马德里，C罗和佩佩搭档多年，拥有深厚的情兄情谊。每当超级巨星C罗受到对手侵犯，“武僧”佩佩经常为他出头。C罗和佩佩代表着葡萄牙足球的一个时代，有泪也有欢笑。2014世界杯小组赛首战，C罗和佩佩领衔的葡萄牙以0比4惨败于德国，葡萄牙未能小组出线，德国最终夺得那届世界杯冠军。到了2016法国欧洲杯，C罗和佩佩带领葡萄牙在决赛经过加时赛击败东道主法国，夺得队史唯一一座大赛冠军奖杯。2019年6月，

本届欧洲杯很可能是佩佩的最后一届大赛，他那世界级中卫的顶级防守意识还在，但是遇到穆尼尼奥或塞斯科这种生猛的大中锋时有点力不从心，所以当葡萄牙被法国淘汰之后，佩佩哭得很伤心。两年后，C罗就达到佩佩现在的年龄，葡萄牙队长还希望征战美加墨世界杯，但最好不要像本届欧洲杯这样占着葡萄牙主力位置不放，他应该学会如何当配角。

经典组合克罗斯和莫德里奇

过去10个赛季，两位中场大师克罗斯和莫德里奇为皇家马德里屡立奇功，帮助球队夺得包括五个欧冠冠军在内的多项冠军，他们的俱乐部生涯都堪称完美，但在自己最后一届欧洲杯分别留下遗憾。

克罗斯和莫德里奇年龄偏大，在场上覆盖范围明显下降，皇马主帅安切洛蒂本赛季基本不再安排他们同时首发，一般是轮流出场，通常是由年

龄更大的莫德里奇换下相对较为年轻的克罗斯。在皇马中场，防守和拦截的苦差事一般由琼阿梅尼和卡马文加来做，克罗斯负责组织、策划和创意。本赛季在38轮西甲比赛中，克罗斯总共只吃到3张黄牌。

在德国国家队，克罗斯仍是很少被换下的绝对主力。在对西班牙的欧洲杯1/4决赛中，中场发动机克罗斯化身为粗活的中场工兵，五次犯规成为全场最多，至少有三次犯规应该吃黄牌。来自英格兰的“盲僧”主裁判安东尼·泰勒对克罗斯网开一面，只对他出示一张黄牌。西班牙的技术能力明显在德国之上，这是不争的事实，如果让西班牙踢出自己习惯的节奏，德国会很被动，西班牙曾在2020年11月的欧洲国家联赛以6比0狂胜德国。在德国主帅纳格尔斯曼的部署下，以克罗斯为首的德国中场球员对西班牙坚持上强度，坚决破坏对方的节奏，取

得明显成效，可惜最终还是功亏一篑。在6月2日的欧冠决赛中，克罗斯开出角球，卡瓦哈尔头球为皇马取得领先。两位皇马队友在欧洲杯各为其主，卡瓦哈尔在加时赛伤停补时最后时刻对穆拉强硬犯规吃到黄牌，两黄变一红被罚出场，为克罗斯送上在正式比赛的最后一个任意球。如果德国可以把握住这次任意球机会，克罗斯的球员生涯就有望延续，可惜“阿宽”这次定位球没有形成威胁。克罗斯的球员生涯戛然而止，这位中场“节拍器”赛后流下热泪。

莫德里奇本赛季在皇马以打替补为主，但在克罗地亚国家队仍是不可或缺的中场指挥官，足以看出克罗地亚足球人才青黄不接。六年前，老将莫德里奇帮助皇马实现欧冠三连冠，还带领克罗地亚打进世界杯决赛，他因此荣膺2018年金球奖和世界足球先生，打破梅西和C罗对两项荣誉长达10年的垄断。克罗地亚未能在欧洲杯小组出线，队长莫德里奇老了，但雄心犹在。“魔笛”即将迎来39岁生日，他还是希望征战两年后的美加墨世界杯。

穆勒和诺伊尔到了告别时刻

认可这个说法。穆勒参加过4届欧洲杯，出场17次没有进球，只有2次助攻；而在世界杯赛场，穆勒出场19次打进10球并有6次助攻。世界杯全能攻击手穆勒在欧洲杯习惯梦游，这也许是德国自从1996欧洲杯夺得冠军之后，再也没有在欧洲杯取得太好成绩的原因之一。

两年后的美加墨世界杯，门神诺伊尔已是40岁高龄，不想要继续担纲主力，能否进入世界杯参赛阵容都是个问题。诺伊尔在国家队的巅峰期是

2014世界杯，他和穆勒、克罗斯一起帮助德国夺得冠军，在半决赛以7比1狂胜东道主巴西。诺伊尔在国际足坛留下自己的印记，因为活动范围很大，有时可以起到中卫甚至后腰的作用，因此也被称为“门卫”甚至“门腰”。诺伊尔现在年事已高，比德国主帅纳格尔斯曼年龄还大，弹跳力、爆发力和活动范围自然比不上全盛时期，也到了让出主力位置的时候。

羊城晚报记者 刘毅

遗失声明

以下广东省人民法院案据不填或遗失且无金额进账声明作废：1. 票据号码：No0000420459，交款人：鹤山市人民法院，金额：12106.94元；2. 票据号码：No0000431314，交款人：中山市第一人民法院，金额：74824.46元；3. 票据号码：No0000415364，交款人：广东省广州市天河区石牌街石牌股份合作经济联社第三联队，金额：38340元；4. 票据号码：MA00946978，缴款人：简畅铭，金额：10000元；6. 票据号码：No0000433006，交款人：渔沙坦股份合作联社，金额：10800元；7. 票据号码：MA01103748，缴款人：增城市人民法院，金额：14003元；8. 票据号码：MA01103749，缴款人：增城市人民法院，金额：10504元；10. 票据号码：No0000423267，交款人：广州市增城区人民法院，金额：91976元；11. 票据号码：MC01347247，缴款人：广州市增城区人民法院，金额：1430848.84元；12. 票据号码：MC01349476，缴款人：广州市白云区人民法院，金额：197724.57元；13. 票据号码：MC01349453，缴款人：广州市番禺区人民法院，金额：10940.56元。声明人：广州市天河区人民法院

品牌招商信息

芬兰汉斯逸米品牌管理有限公司为适应品牌发展的需求，加大首饰盒，未加工或半加工贵金属，贵金属盒，未加工或半加工贵金属，首饰配件，首饰用小饰物，角，骨，牙，介首饰及艺术品，珠宝首饰，宝石，贵金属制艺术品，贵金属盒，装饰品(首饰)，贵金属艺术品，表，等商品招商推广。

欢迎购买以下品牌的商品，欢迎加盟洽谈合作。

联系人：孙小姐 13634259758

汉斯逸米 HANSE YEAMIE

注册号：37428441

注册号：37421224

注册号：23199571

注册号：18009171

2024年7月8日

本版信息由大众提供，请需者谨慎选择！



41岁的佩佩(左)流泪拥抱39岁的C罗 图/新华社发

四强产生， 英格兰成为最大“黑马”

北京时间7月7日凌晨，欧洲杯四强全部产生。7月10日在第一场半决赛中，西班牙迎战法国；7月11日在第二场半决赛中，荷兰迎战英格兰。

西班牙、法国、荷兰都夺得过欧洲杯冠军，唯独英格兰在欧洲杯从未夺冠，从这个角度看，英格兰算是本届欧洲杯最大的“黑马”。从另一个角度看，尽管英格兰是本届欧洲杯身价最高的球队，也一直被视为夺冠大热门，但主帅索斯盖特执教的这支“三狮军团”没有战术、没有配合，进球主要靠球星个人能力，以很“苟且”的方式闯进四强实属不易，可以算是“黑马”。1992欧洲杯冠军是“丹麦童话”，2004欧洲杯冠军是“希腊神话”，土耳其曾在2008欧洲杯打进半决赛，从这个层面看，本届欧洲杯真正的黑马一个都没有，四强都是传统强队。

7月7日，第三场1/4决赛在德国杜塞尔多夫上演，英格兰迎战瑞士。英格兰主力中卫凯恩累积黄牌停赛，索斯盖特由四后卫阵型改打3421阵型，孔萨、斯通斯、沃克出任中卫，萨卡和特里皮尔司职边翼卫，后腰是赖斯和梅怒，贝林厄姆和福登组成双前腰，队长凯恩顶在中锋位置。

贝林厄姆和福登很像以前的英格兰球星兰帕德和杰拉德，在各自俱乐部可以呼风唤雨，但在英格兰代表队位置互相干扰，打出1+1<2的效果。英格兰球员个人能力更加出色，瑞士明显整体配合更好，这场比赛进行得很胶着。

凯恩在本届大赛的状态不算太好，但他第67分钟在拼抢中放倒瑞士中卫阿坎吉，被黄牌警告，这也是英格兰本场比赛唯一一张黄牌。与德国对西班牙的1/4决赛出现17张黄牌和一张红牌完全不同，本场只有三张黄牌，整体实力处于下风的瑞士吃到两张。瑞士在第75分钟取得领先，恩多耶右路传中造成斯通斯前点解围失误，恩博洛扛住沃克之后抢点推射得分。第80分钟，萨卡右路带球内切突施冷

箭起脚劲射，皮球击中远端立柱内侧弹进球门，视线受阻的瑞士门将索默扑救不及。

只要英格兰比分不落后，索斯盖特的球队就踢得缺乏进取心，想让他们反超比分是很难的。双方在加时赛均无建树，比赛被拖入点球大战。英格兰队长凯恩和本赛季英超最佳球员得主福登都已被换下，因此他们都无法参加点球大战。

第一轮，点球专家帕尔默为英格兰取得开门红，曼城中卫阿坎吉像是没想好怎么罚这个点球，他的点球被英格兰门将皮克福德扑出。随后出场的双方球员都弹无虚发，贝林厄姆、萨卡、托尼、阿诺德全部为英格兰罚进。阿诺德的点球成为制胜点球，英格兰以5比3获胜，由于英格兰先罚，瑞士第五名球员无需再罚。

英格兰在欧洲杯决赛和半决赛都输过点球大战，分别是上届欧洲杯和1996欧洲杯，而且两场比赛都是英格兰坐镇主场。上届欧洲杯决赛点球大战，英格兰表现很差，拉什福德的点球击中门柱，桑乔和萨卡的点球被意大利门将唐纳鲁马扑出。到了本届欧洲杯，索斯盖特在公布参赛名单时弃用拉什福德和桑乔，上届的三个“罪人”只带了萨卡来“戴罪立功”。

在本届1/4决赛中，萨卡不

国青包揽羽毛球亚青赛六冠

2024年亚洲青年羽毛球锦标赛7日在印尼落幕，中国青年队囊括六冠，共获六金一银。

在男单决赛中，中国小将，与张志杰并称“国青三杰”的胡哲安以2比1逆转韩国选手尹昊星，卫冕男单冠军。女单陈文婧以2比0战胜队友明伊静，国羽包揽冠亚军。男双决赛中，胡哲安/林洋毅以2比0横扫江凯/戴伟伟，终结与对方对战的三连败。女双陈樊淑涵/刘嘉悦以2比0击败韩国组合金敏智/延书妍夺冠。混双组合林梓豪/刘圆圆以2比0战胜印尼选手奥勒留/伯纳丁。

此前，在混合团体赛决赛中，中国队以3比1击败韩国队，重夺冠军。在颁奖仪式上，全体队员与教练带着张志杰的球衣上台，告慰这位在6月30日离世的17岁队友。羊城晚报记者 苏荇

赋能“百千万工程” 南粤古驿道定向大赛跑进德庆

7月6日至7日，2024年南粤古驿道定向大赛第79站(肇庆德庆站)开跑，来自全国各地1200多名定向爱好者齐聚广东省德庆县马圩镇，跑进绿意盎然的柑乡碧道，用脚步丈量德庆的美丽乡村，感受德庆实施“百千万工程”和全面推进乡村振兴取得的实实在在、可感可知的成效。

本站赛事以“步红色印迹品绿美柑香”为口号，为期两天，分为少儿组、专业组、成年组以及体验组四个组别，包含团队定向赛和短距离定向赛两个项目，共吸引了1200多名选手参加。值得一提的是，赛事组委会还设置了村民体验组，力促“百千万工程”建设成果与群众共享、全民健身深度融合。

经过激烈角逐，各个项目及组别都决出了名次。其中，广州轨迹定向俱乐部4队、广州轨迹定向俱乐部8队获得团队定向赛精英组(M/W21E)第一名，广州中医药大学曾朝伟、肇庆学院

榨、香甜的火龙果等特色农产品让人回味无穷。

在马圩镇莲塘公园，中国女子篮球运动员迪拉娜·迪里夏提与当地学生的篮球支教活动同步开展。学生们纷纷表示，没想到能得到国家队球员的指导，在她身上学到了不少平时接触不到的技术和拼搏的精神，也让自己备受鼓舞。迪拉娜·迪里夏提表示：“首次参加南粤古驿道定向大赛，很欣慰看到那么多不同年龄段的人群参与进来一起健康运动，我觉得很有意义。”

据了解，本站赛事继2019年之后再次跑进德庆，是2024年南粤古驿道定向大赛首站。

广东省户外运动协会荣誉副会长

长刘鹏表示，本次肇庆德庆站作为2024年南粤古驿道定向大赛首站，在古驿道红色文化挖掘上

下功夫，发挥赛事综合效益，推动古驿道、古村落的活化利用，带动旅游消费，助力“百千万工程”。

本站赛事由广东省社会体育和训练竞赛中心、广东省户外运动协会、广东省规划师建筑师工程师志愿者协会、德庆县人民政府主办，德庆县文化广电旅游体育局、广东生腾柏仕体育产业股份有限公司、广东省体育彩票中心、高州市文化广电旅游体育局、高州市根子镇人民政府、广东果乡食品集团协办。据悉，第80站南粤古驿道定向大赛将于7月27日至28日在西藏自治区林芝市巴宜区鲁朗小镇举办，这将是定向大赛首次走进西藏。

羊城晚报记者 苏荇



比赛现场 图/主办方提供

巴黎奥运·前奏

男子高尔夫赛事 终于达到大满贯级别

赛场有病毒、要回家带娃、奥运奖金少……这些奥运退赛时曾经被使用的奇葩理由，到今年的巴黎奥运男子高尔夫开赛前，终于消失了。

2016年里约奥运会，是高尔夫项目首次回归奥运大家庭，但里约奥运会和之后的东京奥运会都遇到了尴尬——虽然女线球员对参加奥运一直有着极高的参赛热情，但男线球员尤其是大牌球星对奥运比赛的认同度不高，随便找个理由，就宣布放弃奥运参赛资格。

当时三位顶级男球星的言行最有代表性，他们是都曾达到过世界排名第一的澳大利亚球星亚当·斯科特、美国球星达斯汀·约翰逊以及位排世界前十的美国球星韦伯·辛普森。2016年，三人均以赛程安排冲突为由放弃了里约奥运会，如今巴黎奥运会将再次以赛程安排冲突为由退赛，但这两位的世界排名较低，达不到球星的级别。

里约奥运会和东京奥运会的男子高尔夫比赛，从参赛阵容到竞赛水平都达不到大满贯级别，但随着奥运会在男子球心目中的提升，8月1日至4日在巴黎国家高尔夫俱乐部举行的奥运高尔夫男子比赛终于能比肩世界高尔夫男子四大满贯，成为高尔夫回归奥运后第一次真正代表世界男子高尔夫最高水平的角逐。

羊城晚报记者 梁劲松



世界排名第二的麦克罗伊将参加巴黎奥运 图/新华社发